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= 1. Campo gravitacional

Campo gravitacional

g - E um perturbagdo causada pela massa de um astro
- Indica uma possibilidade de forga gravitacional / peso
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» g:campo gravitacional - SI: N/kg

M : massa do astro - SI: kg

r ou d: distdncia— SI: m

G: constante da gravitacdo universal - SI: 6,67. 10711 N.m%kg?

GM
8= 2
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g : intensidade - SI: m/s? ou N/kg

M : massa do astro - SlI: kg

r ou d: distancia em relagao ao centro de massa do corpo — SI: m
G: constante da gravitacdo universal - SI: 6,67. 10711 N.m?%kg?

Na superficie Para uma altura h

o= G-M -G M
Ca (R h)?
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= 2. Campo gravitacional terrestre - grafico
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== EXxercicios

1. (UFRGS-RS) Em 23 de julho de 2015, a NASA, agéncia espacial americana, divulgou informacoes sobre a existéncia de
um exoplaneta (planeta que orbita uma estrela que nao seja o Sph-eomrcarastesisticas semel
foi denominado Kepler 452-b. Sua massa foi estimada em cerg Terra(e seu raio em torno de 1,6 vez

de 5 vezes a massa dy
o raio da Terra. Considerando g o médulo do campo gravitaciorra ' frra, om do campo gravit

na superficie do planeta Kepler 452-b deve ser aproximadamente igual a R
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2. (Fuvest-SP) A Estacao Espacial Internacional orbita a Terra em uma altitude h. A aceleracao da gravidade terrestre dentro
dessa espaconave é:

Note e adote:
* gr € aaceleracdo da gravidade na superficie da Terra.
* Ry e oraio da Terra.
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